

习近平出席庆祝澳门回归15周年大会发表讲话

依法治港治澳 把路走对走稳

崔世安宣誓就任澳门特区第四任行政长官

本报综合消息 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月20日上午出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼并发表重要讲话。

20日上午,由国家主席习近平监誓,澳门特别行政区第四届行政长官崔世安宣誓就职;由国家主席习近平监誓,在崔世安带领下,澳门特别行政区第四届政府主要官员及检察长宣誓就职。

习近平在讲话中说,继续推进“一国两制”事业,

必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨,共同维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定;必须坚持依法治港、依法治澳,依法保障“一国两制”实践;必须把坚持一国原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高港澳自身竞争力有机结合起来,任何时候都不能偏废。只有这样,才能把路走对了走稳了,否则就会左脚穿着右脚的鞋——错打错处来。

(综合新华社、央视)

图说中国

除夕火车票昨起预售



12月21日,在宁夏银川火车站,一位旅客从互联网购票取票处拿到了除夕当天的火车票。

当日起,旅客通过互联网和电话可购买除夕(2015年2月18日)的火车票。

新华社记者彭昭之 摄

辽宁本溪发现“鸟中大熊猫”中华秋沙鸭



12月21日,被称为“鸟中大熊猫”的中华秋沙鸭在辽宁本溪水洞附近的太子河中戏水。

据当地野保部门介绍,中华秋沙鸭为中国特有鸟类,国家一级重点保护动物,已被列入国际濒危物种红皮书和国际鸟类保护委员会濒危鸟类名录。2013年入冬时节,本溪太子河地区发现了几只中华秋沙鸭。2014年冬季,再次在太子河流域发现了它们的身影。

新华社发

湖南一景区“圣诞老人”爬高空索道为游客送礼



12月21日,湖南平江石牛寨景区的一位工作人员装扮成“圣诞老人”,爬上高空索道为游客派送圣诞礼物,以此迎接即将到来的圣诞节。

杨华峰 摄

习近平对澳门未来提四点希望

- 继续奋发有为,不断提高特别行政区依法治理能力和水平。
- 积极推动澳门走经济适度多元可持续发展道路。要用好中央支持澳门发展的政策措施,深化同祖国内地特别是广东省和泛珠三角地区的合作。在区域合作中拓宽澳门发展空间,增强澳门发展动力,努力实现与内地共同发展、共同进步。
- 要让广大居民更好分享发展成果,改善生活质量,提高幸福指数。
- 继续面向未来,加强青少年的教育培养。保证“一国两制”事业后继有人。

“莎车近日发生暴恐案” 谣言散布者被抓获

新华社乌鲁木齐12月21日电 记者21日从新疆维吾尔自治区党委宣传部获悉:近日,新疆有人通过微信、QQ、陌陌和短信散布“莎车近日发生暴恐案”的谣言信息。公安机关经调查,20日已抓获散布谣言的喀什地区孙某、哈密地区焦某。二人对散布谣言的行为供认不讳。

依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,当地公安机关依法分别对孙某、焦某给予治安处罚。公安机关警示:编造、散布谣言要负法律责任。

西南地区 首条城际高铁开通

据新华社电 从“科技城”绵阳到“天府之国”成都,再到“旅游胜地”乐山,12月20日,我国西南地区首条城际高速铁路客运专线——成绵乐客专正式投运,打造出了一条穿越成都平原最方便、最快捷的新通道。

记者从中国铁路总公司获悉,线路开通后,成都至江油的运行时间由原来的2小时05分缩短至1小时14分,成都至峨眉山的运行时间由原来的2小时12分缩短至1小时22分。

据成都铁路局介绍,成绵乐铁路客运专线自江油起,经绵阳、德阳、广汉、成都、彭山、眉山、夹江、乐山至峨眉,全长314公里,设江油、绵阳、德阳、广汉北、成都南、双流西、眉山东、乐山、峨眉山等21个车站。建设标准为客运专线,初期运营时速200公里。运营初期开行动车组17对。

成绵乐客专建成后,将是西安—成都客运专线的连接点:向北延向广元、西安,与郑西、京广高铁相连,形成成都至北京8小时快速客运通道;向南延向宜宾、贵阳,连接贵广铁路,形成成都至广州6小时快速客运通道。

北京一居民楼发生爆炸 致4人死亡

本报综合消息 12月20日下午3点33分,北京市昌平区百善镇绿城阳光小区内发生爆炸。北京消防通报,事故共造成4人死亡,1人受伤,具体原因和损失正在核查之中。

晚上9点,昌平区百善镇绿城阳光小区甲六号楼五单元外,消防官兵和民警仍在现场排查。

记者现场看到,此次爆炸点为绿城阳光小区甲6号楼5单元101室。小区居民称,4名遇难者为居住在该房的一家人。

记者了解到,伤者吴女士已被送往积水潭医院救治,目前暂无生命危险。医生介绍,吴女士手部和脸部深二到三度烧伤,说话声音极其微弱。如果3天不出问题,才算脱离危险。

据昌平消防支队一名工作人员介绍,本次事故共造成4人死亡,1人受伤,事故楼房已封锁,涉事楼房居民已被政府工作人员安排到安全区域住宿,安监、公安、消防等政府工作人员正在现场调查事故原因。